

“中国经济运行正在实现整体好转,是世界经济恢复发展的强大推进器”

——韩文秀谈中国经济前景与对世界贡献

新华社记者韩洁 成欣 潘洁

中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀25日表示,今年以来中国经济开局良好,全年将实现整体好转。置身动荡变化的世界经济中,中国经济持续稳定发展将是难得的一抹亮色,将为不确定的世界经济提供宝贵的确定性。

中国经济开局良好,全年将实现整体好转

韩文秀表示,随着中国疫情防控进入新阶段,经济社会恢复常态化运行,经济发展按下了“快进键”:经济运行加快循环,产业链供应链全面恢复;内生动力加快成长,供给侧和需求侧同时恢复向好;政策措施加快落地,积极的财政政策加力提效,稳健的货币政策精准有力;社会信心加快提振,2月份制造业PMI回升至52.6%,各地招商引资积极性很高。

不过,韩文秀也指出,当前世界经济存在滞胀风险,全球产业链供应链面临重构,中国经济恢复的基础还不够稳固。“我们充分估计到经济运行仍然面临诸多困难挑战和不确定因素。”韩文秀说,中国将今年经济增长预期目标确定为5%左右,既考虑了扩大就业、改善民生的需要,也考虑了潜在增长能力和各种困难挑战,留有适当余地,体现了稳中求进。

中国经济是世界经济恢复发展的强大推进器和稳定锚

在韩文秀看来,中国经济是世界经济恢复发展的强大推进器和稳定锚,具体表现在:

——中国是世界经济恢复发展的

主要引擎。过去10年中国对世界经济增长的平均贡献率超过30%,今年贡献率将会高于去年,为全球经济恢复提供稀缺的市场需求和强劲动力。

——中国是全球产业链供应链的可靠提供者。按照比较优势客观形成的全球产业链供应链,具有全球公共产品性质。不顾经济规律强行推动“脱钩断链”,必然损害全球生产者和消费者利益。“我们将一如既往深化国际经济合作,共同维护全球产业链供应链体系的完整性、稳定性、安全性。”

——中国是国际金融安全的避风港。多年来,中国实施稳健的货币政策,坚守货币政策的自主性和常态化,在支持经济发展中稳住了金融体系,消除了大量风险隐患,守住了不发生系统性风险的底线,当前没有明显的通货膨胀或通货紧缩压力,货币政策具有较大的回旋余地。“中国经济金融稳定,将为动荡不安的国际金融市场提供正的外溢效应。”

——中国是跨国投资的乐土和高地。疫情期间,中国实际利用外资由2020年1444亿美元增加到2022年1891亿美元,这是外资对中国充满信心的最好例证。“我们欢迎各国企业来华投资,也期待外商树立长远眼光,深耕中国市场。”

——中国是经济全球化和多边主义的坚定捍卫者。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议三大倡议,为构建人类命运共同体提供了中国智慧、中国方案。“中国正在加快构建新发展格局,塑造开放

包容的国内国际双循环,为各国提供更加广阔的市场空间和合作机遇。”

中国式现代化需要续写两大奇迹新篇章

韩文秀指出,中国式现代化需要续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹的新篇章,是前无古人的伟大事业,前进道路上要克服各种艰难险阻。

“面对无理的外部遏制打压,我们将变外部压力为内生动力,努力将危机转化为机遇。”韩文秀说,新的外部压力将形成倒逼机制,中国在扩大国际创新合作的同时,将加快推动高水平科技自立自强,实现更高质量、更可持续、更为安全的发展。

他指出,为有效应对人口负增长和老龄化,中国将建立健全生育支持政策和养老服务体系,同时着力在三方面培育增强中国经济的中长期发展动力:

向人才红利要发展动力——中国劳动力资源仍很充裕,受教育水平持续提升,还要进一步提高人口素质,加快由人口红利向人才红利转变,提高人力资本和产业升级之间的适配性;

向创新驱动要发展动力——中国的研发投入规模位居世界前列,与GDP之比达到2.55%,创新驱动发展的动能不断增强;

向改革开放要发展动力——中国将不断完善社会主义市场经济体制,坚持高水平对外开放,提高全要素生产率,拓展生产可能性边界,为高质量发展创造更加广阔的空间。

(新华社北京3月25日电)

滁州市下好“四步棋”促进建筑业高质量发展

近年来,滁州市建筑业持续发力,多年在全省取得较好位次。2022年,在省住建厅的指导、支持和帮助下,滁州市不断优化建筑业发展的政策和服务环境,加大对企业的扶持力度,全年完成建筑业总产值787.3亿元,同比增长11.3%,总量全省第三、增速全省第二、综合考核全省第二。

下好政策保障“先手棋”

为支持建筑业进一步做优做强,我市不断完善顶层设计,强化政策保障,扎扎实实助推建筑业健康快速发展。

强化顶层设计。出台《贯彻落实<持续推进建筑业发展的十二条意见>实施细则》《滁州市市级建筑业发展专项资金管理办法》《关于加快推进县域建筑业高质量发展的意见》《关于建立进滁建筑施工企业信用考核制度的通知》等文件,进一步完善建筑业发展政策体系。大力推行联合体制度,通过项目合作促进优秀外埠企业与本市企业在管理方式、先进技术方面的交流,带动本市企业发展,2022年全市采用联合体方式招投标130项,成交金额250.80亿元。

去年底,省厅开展安徽省优秀建筑业企业认定工作,培育壮大我省企业导向非常明确,市建筑工程管理处及时与市公管部门会商,在招投标时,对获得省综合基础设施类优秀企业加3分,省优秀企业加2分,市优秀企业加1分。同时,将信用评价扩大到交通、水利、铁路及各专业承包类,并在招投标时运用,对企业获得相关行业部门的各类表彰、奖项给予信用加分,进一步提高本省企业中标准率。

强化奖补带动。加大财政扶持力度,推动企业在品牌创建、科技创新、规模发展、市场拓展等方面持续发力,培育壮大本土建筑业龙头骨干企业。2022年全市共兑现建筑业发展奖励7830.85万元,同比增加26.3%。通过奖补,企业积极要求统计入库并据实上报产值,2022年新增入库企业115家,同比增加32.2%;新增亿元企业36家,同比增加28.3%。

强化外向牵引。2022年,我市92家规模以上建筑业企业完成外产值138.8亿元,占全市总产值的17.63%。其中,金鹏建设、华翎建工两家企业外省产值达23.9亿元。我市建筑业开拓了外埠市场,对外工程承包形式从劳务分包、专业分包逐步向独立承揽工程、工程总承包和投资建设一体化转变。

下好企业发展“关键棋”

好的营商环境,能为建筑业现代化发展提供源源不断的动力。我市不断创优营商环境,全力助企纾困,精准高效解决建筑业企业痛点,助力建筑业企业高质量发展。

大力助企纾困。结合建筑业企业特点,对走访企业活动“四看”“五问”进行细化。采取市县联动走访,建立全市793家统计入库企业清单,梳理问题清单537条,目前已销号529条,占比98.51%,还有8条问题正在跟踪督办、确保事事有回音、件件有落实。同时,不定期召开专题帮扶会议研究解决企业诉求,我市龙头企业之一的安徽同济水电公司帮扶信用加分后,该企业连续中标3个项目,中标金额12.38亿元。

帮扶资质升级。印发《关于开通省级限额委托的建筑企

业资质审批项电子审批的通知》,按照“扶优扶强、做专做精”的原则,对帮扶有望升级的“种子”企业,不断壮大本地高等级资质建筑企业队伍。2022年全市共有129家建筑业企业259项施工总承包、专业承包资质升级,其中施工一级资质79项,施工二级资质180项。

下好科技创新“制胜棋”

在滁州市人居环境日益向好的进程中,建筑业也在悄然向着绿色低碳发展方向转型升级。2022年以来,我市积极践行绿色施工理念,通过装配式施工节约建筑资源、降低环境污染,为建筑业注入新的活力和动力。

以装配式建筑撬动绿色发展新动能。制定装配式建筑年度发展计划,通过定期调度、季通报、召开现场会等形式统筹推进。完善装配式建筑质量管控体系,实行施工质量全过程监管。2022年,全市新开工装配式建筑777.01万平方米,占开工城镇建筑比例为44.82%;竣工装配式建筑340.97万平方米,占竣工城镇建筑比例为27.63%。加强产业基地建设,截至目前,成功培育国家级装配式产业基地1个、省级装配式产业基地4个、省级建筑产业现代化示范基地1个,建成装配式建筑部品部件生产基地8家。

下好监督管理“长远棋”

2022年以来,我市全面加强建筑行业监管,多措并举净化市场环境,筑牢安全防线,狠抓清欠工作,有效推动了建筑行业健康可持续发展。

净化市场环境。将建筑市场日常执法检查与建筑企业资质动态核查、建筑市场行为检查等专项整治相结合,严厉打击建筑市场违法行为。加强建筑市场信用监管体系建设,截至目前,共有2174家建筑业施工总承包企业在滁州市建筑市场信用管理系统注册,1436家企业参评。

筑牢安全防线。出台《滁州市建筑工程质量评价试点工作实施方案》等文件,健全工程建设全过程质量管理体系,密集开展建筑施工安全生产隐患排查、专项整治,深入开展工程质量品质提升行动。2022年,全市共创省优质工程“黄山杯”奖9项,省级安全标准化示范项目15项;3项工程入选2022年全国建设工程项目施工工地安全生产标准化学习交流项目。

清欠常态长效。研究出台《关于进一步规范建筑市场秩序保障农民工工资支付的通知》,对建筑市场行为、劳务合同签订、人工费分账预付、实名制考勤、按月足额支付工资和设立维权岗等六个方面进行了规范,并在全市全面推广。在全省率先建立工资支付异常名录,将班组长也纳入其中,先后3批次公开发布9家企业、12名班组长为异常名录,在市场准入、招投标资格、新开工项目施工许可等方面予以限制,形成“一次违法、处处受限”惩治格局,提高失信违法成本。

翻篇归零再出发,奋楫扬帆启新程。下一步,我市将继续从政策扶持、帮扶企业、项目管理、工作推动、部门联动五个方面,全力加大工作力度,力争在建筑行业展现更大作为。

(赵艳磊)

遗失

遗失方欣怡(身份证号码:341525200308196928),滁州城市职业学院学生证,学号:2122301004,声明作废。

遗失安徽创源文化发展有限公司(统一社会信用代码:91341122051496595N)印刷经营许可证副本,许可证编号(2021)印证字第344100019号,企业编号34100242,声明作废。

遗失南京市浦口区永宁镇大桥社区陶伊蓓(出生医学证明),出生日期:2018年10月23日,性别:女,编号:S340246551,声明作废。

遗失马强(身份证号:341102198707090016)就业失业登记证,证号:3411020014033159,声明作废。

遗失安徽省滁州市琅琊区明光西路8号碧桂园名邸20幢901室《滁州市商品房预售合同》正本,购买方为胡波/汤婷(身份证号:341127198304110016/341103198906181849),合同编号:201700064395,声明作废。

遗失滁州市南谯区总工会(统一社会信用代码:13341103MB0X40176M)银行开户许可证,开户行:中国工商银行股份有限公司滁州汇通支行,核准号:J3750000370906,编号:361002500908,声明作废。

遗失段萍(身份证号:342322198203133029)执业药师注册证,证号:341220130535,声明作废。

遗失安徽全瑞永磁科技有限公司(统一社会信用代码:91341124MA2RR1F946)公章(编号:34112401113866);财务章(编号:320382198305024233),声明作废。

滁州日报社广告热线

0560-2175666
15755009999

天长办事处负责人 13955097038

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

创造优美环境
造福全市人民

由市级文明单位 滁州市住房和城乡建设局 特约刊登